

DIARIO DE TERUEL

PRECIOS DE SUSCRIPCION
En Teruel, un mes. . . 1'00 ptas.
Fuera, trimestre. . . 2'50 " .
PAGO ADELANTADO
Toda la correspondencia al Director.
No se devuelven las originales.
Redacción y Administración.
cas. Junc. 92

AÑO IV
SEGUNDA ÉPOCA

PERIODICO POLÍTICO Y DE INTERESES GENERALES

Miércoles 27 de Julio de 1904

ANUNCIOS
En cuarta plana. 5 cént. linea
En tercera — 10 —
En primera — 15 —
Rebaja importante á los suscriptores y
anunciantes periódicos.
Reclamos y esquelas de defunción
precios de tarifas.
Remitidos á precios convencionales

NÚM. 1097

V. MUÑOZ GARCIA

MÉDICO-CIRUJANO

CABINETE PARA EL TRATAMIENTO

DE LAS ENFERMEDADES

VENÉRAS Y SIFILITICAS

Consulta de once á una y de seis

ocho y media.

Asistencia á partos.

San Francisco núm. 5.-8.

— TERUEL —

FERRO-QUINA BIGLERI

El uso de este licor se considera ahora como una necesidad para los nerviosos, anémicos y los debilitados del estómago.

El ilustre Profesor ENRIQUE MORSELLI, escribe: «Me ha dado indiscutibles resultados en las formas de dispepsia lenta, como también en todos los estados de debilidad general que complican la neurosis histérica.

DEPOSITARIO

A. ROLANDO. - BARCELONA
Venta en todas las Farmacias y Droguerías

NO PASA NADA

Maura lo ha declarado así á los reporteros madrileños revelando una íntima satisfacción. En España no pasa nada; nuestra nación es una balsa de aceite.

También Suvarov en circunstancias algo semejantes en el fondo, había dicho al Zar de todas las Rusias: la paz reina en Varsavia.

Si, tiene razón Maura como tenía razón Suvarov. Aquí reina la paz. Pero jay! esta paz es la paz de los sepulcros. Si España hoy calla, como en tiempos calló Polonia, es porque la muerte apaga su voz y extingue sus clamores.

No reina la paz seguramente, en Francia, donde se ha llegado á un conflicto crítico entre el Gobierno y el Vaticano. No reina la paz en Inglaterra, donde Chamberlain presenta una batalla decisiva al viejo librecambista. No reina la paz en Alemania, donde el inmenso ejército socialista amenaza apoderarse del Estado. No reina la paz en los Estados Unidos, donde las próximas elecciones presidenciales comienzan al país poderosamente.

En estas naciones se lucha, se pelea; se afrontan conflictos, se aceptan problemas, se combaten obstáculos. Y esto es señal de vigor, de fuerza, de energía, más aún, es señal de vida.

Acaso creerá Maura que nosotros hemos llegado á la plenitud de los tiempos? Acaso no tenemos problemas que resolver, incógnitas que despejar, civilización que conquistar?

Maura podrá estar satisfecho de que en España «no pase nada». A nosotros está calma nos hiela el corazón, porque esta calma es calma de cementerio...

EL MAUSER Y EL ARADO

La real orden sobre enseñanza agrícola en los cuarteles revela cuán fecunda ha sido la propaganda realizada en los últimos años por la casi totalidad de la prensa nacional en pro de la política hidráulica.

Se dispone en dicha Real orden que en las capitalidades de las regiones militares se organicen escuelas de agricultura para los soldados labradores, y en los cuarteles se celeguen máquinas ensalteciendo las virtudes del trabajo, las ventajas de la cultura y la necesidad de seguir la marcha del progreso.

La lectura de esa real disposición re-

cuerda el feliz reinado de Carlos III.

Ese consolador efecto ver que los gobiernos saliendo de su apoteosis, comienzan á demostrar con hechos que se preocupan de la necesidad imperiosa de fomentar el trabajo nacional y que los cuarteles se convierten en centro de cultura para las clases populares, en cuya ilustración estriba nuestro renacimiento.

Los jóvenes labriegos aprenderán durante el servicio militar el manejo del arado con que se defiende la patria y los procedimientos científicos del cultivo de los campos para excentar la riqueza de esa misma patria.

Los arrancados del terreno con la cesta de la ignorancia y los devueltos limpios y mondos, despiertos á la vida moderada; se les enseñará á ser hombres de guerra y hombres de paz; soldados y agricultores, servidores de la patria disparando balas ó acrecentando el rendimiento de su trabajo. Eso es hermoso y digno de general alabanza.

Los generales suizos que después de cubrirse de gloria en los campos de batalla funden sus espadas y las convierten en rejas de arado, dan al mundo una lección sabia y aprovechable.

Preparamos para la guerra, sacamos soldados para defendernos, pero acordémonos de que los más bien organizados ejércitos no podrían sostenerse en un desierto. El ejército consumiría muchos millones que deben ser pagados por los pueblos: cuanto mayor sea la riqueza de estos pueblos mayores despidos podrá hacer cox menor esfuerzo para disponer de ejércitos brillantísimos.

Vay, pues, unidos los intereses del Mauser y los del arado,

Manejemos el Mauser para defender el territorio; manejemos el arado de vertadera para comprar fusiles.

CONTRA LAS LOTERIAS EXTRANJERAS

La Gaceta ha publicado la siguiente ley, fecha 19 del actual:

Artículo 1º Queda prohibida la circulación y venta de los billetes de Loterías extranjeras, así como la publicación de sus programas y anuncios o reclamos.

Art. 2º Las infracciones de los preceptos establecidos por la presente ley serán penadas, cuando se trate de la circulación y venta de dichos billetes, con el comiso de éstos y multa de 250 pesetas la primera vez, 500 pesetas la segunda y 1.000 pesetas la tercera; y tratándose de la publicación de sus programas, anuncios ó reclamos, con el importe de los mismos y multa de 250 pesetas la primera vez, 500 pesetas la segunda y 1.000 pesetas la tercera; sin perjuicio, en ambos casos, de cualquiera otra penalidad que pueda corresponderles por virtud de otras disposiciones legales.

RUSIA Y JAPÓN

¿Qué ganará el vencedor?

¿Qué ventajas puede reportar la guerra á cualquiera de las dos naciones que luchan en el Extremo de Oriente?

Sobre este tema discurre un articulista extranjero, y de sus razonamientos apostamos las ideas siguientes:

Ha dicho Moltke que es aquella una necesidad de los pueblos civilizados, algo corcomitente con su progreso y su más honda cultura.

Esta paradoja, en tanto, podía ser aceptado, y dejando aparte el aspecto industrial, y pensando en el paramento sociológico, en cuanto la guerra fuese vista como procedimiento curador de un órgano en estado digestivo ó hiperémico, que se enderezase á restablecer la normalidad en las vitales facetas del organismo.

Si se estima el plog. eso en la población como un mal, que ha meritorio de pretestos derivativos para poner diques á las congepciones de la misma, generadoras de una grave crisis social por el envilecimiento del precio del trabajo, en virtud de la efectividad de la ley malthusiana, entonces acaso expone una idea justa, desde su punto de vista, la frase de Moltke, y en ella está vinculado todo el secreto, y contiene todo la eficacia de la guerra actual.

Porque fuera de este concepto, algo metafísico, de la política guerrera, no se halla estímulo niogazo para la persistencia en la lucha de esas naciones, limitado á la definitiva suerte de los intereses que una y otra pueden conseguir en Corea y la Mandchuria.

Es difícil que se dé el caso de no poder contestar concretamente, cuando se trata de dos potencias que dirimen con las armas en la llanura sus querellas, á una pregunta como la que sigue: ¿Qué ganará el vencedor?

Porque ocurre que en el presente conflicto bélico las ventajas no serán tan perceptibles para el que obtenga la victoria definitiva como para los neutrales, que ofrecen liza al choque de las armas, y para los que van desde América ó Europa el desarrollo de los acontecimientos asiáticos.

La política de Alemania, de Inglaterra y de América del Norte es un obstáculo formidable, con el que habrá de contar el Japón y Rusia para el arreglo de sus diferencias.

En ninguna ocasión podría parecer más obligado que en la presente el tanto, previo de la voluntad de esos grandes países, para llegar á un definitivo tratado entre las Cortes de Tokio y San Petersburgo.

Ninguno de los países que comercian con la península coreana habrá de consentir en la descolonialización de este punto del continente asiático.

La soberanía en el seno del pueblo japonés, quebrantaría la política de puerta abierta, que se los actuales momentos asoma clausura del progreso del partido demócrata. Mientras de

los Estados Unidos, y ni Inglaterra ni Alemania se hallarían en dominio que tal vez les cerrara buena parte de su influencia comercial.

Hay, además, en Corea una animadversión grande contra la pretendida soberanía japonesa, y parece la mayor concesión que se podía hacer al imperio del Sol Naciente la facultad otorgada a sus súbditos de que adquieran biezes territoriales.

Corea se dispondrá á entrar en vías de una civilización occidental con la asistencia de una nación europea, que podría ser Francia, bajo los auspicios de la que se trataría de una reforma en todos los órganos de la administración, es el régimen económico, en la instrucción pública, en las obras, en la industria, en el comercio, en agricultura, etcétera.

No es, pues, aventurado imaginar que la independencia coreana ha de estar garantida por las exigencias políticas de las tres indicadas naciones.

Por lo que á la Mandchuria toca, tampoco consentirán, á lo que parece, esos tres Estados cada que no sea la reintegración de la misma al Oeste Imperio.

Páginas de la Historia

ANDRES CHENIER

27 de Julio.

De los tres hijos que el célebre diplomático é historiador francés Chenier tuvo con la hermosa griega Santil'Honka, uno de ellos fué el llamado Andrés.

Habiendo aprendido el griego por su madre, se despertó en él la afición á los estudios clásicos, y aunque siguió la carrera militar dedicose á la poesía, componiendo obras inspiradísimas.

En 1874, después de un largo viaje por Europa publicó sus mejores poesías, entre ellos «La Invención» y varios fragmentos como «Hermes», «Susana» y «América», que consolidaron su fama universal de gran ingenio.

En la «Invención» y en «Hermes» se propuso hermanar la ciencia con la poesía, y que este concepto fué indudablemente el poeta más grande que ha existido.

Entre sus composiciones breves, merece singular mención, el famoso idilio de «La libertad», que es realmente maravilloso.

Abandonada la carrera militar, siguió la diplomática siendo secretario de la Embajada en Londres, y vuelto á Francia cuando esta estaba en completa revolución se presentó como liberal contribuyendo con sus versos y sus numerosos escritos al triunfo de sus ideas.

Su hermano José María Chenier contrario á estas y jacobino, riñó con Andrés, y ambos sostuvieron tal polémica que los calificaron de «Caines» sus amigos.

Por oponerse á la prisión de Madame Paotoret, fué él encarcelado y más tarde, guillotinado, dos días antes de la caída de Robespierre, que puso fin al cruel reinado del terror.

Había nacido en Constantino-
pia en 1762 y su ejecución se consumó en París el 27 de Julio de 1794.

(Prohibida la reproducción)

CRÓNICA

Abuso sobre abuso.

En el mixto de ayer tarde, procedente de Calatayud, llegaron varias co- drillas de segadores, los cuales, por no tener la Compañía coches de tercera suficientes, venían ocupando un furgón de equipajes, á pesar de haber pagado el billete correspondiente.

Bien claro se ve que la inicua Compañía belga no tiene otro afán que burlarse del país que explota, y reírse de las continuas protestas que el público y la prensa formulan á diario.

Después del abuso y pésimo servicio, ha traído la muerte: ahora, lejos de escamantar, trata á los viajeros como caballerías...

¿Es posible que esto siga así mucho tiempo?

Todo vendrá. Será tarde pero seguro.

Se encuentra entre nosotros hace varios días, la ilustrada profesora de Ateca y querida paisana nuestra, D.ª Gregoria Pérez, que con objeto de descansar de sus pasadas tareas escolares, ha venido á pasar la estación estival al lado de su apreciable familia.

Bienvenida sea tan inteligente maestra.

En el tren correo de anoche, procedente de Valencia, regresaron muchos de nuestros vecinos que marcharon á la vecina ciudad, aprovechando los dos días de fiesta consecutivos que han transcurrido, con el fin de presenciar las dos primeras corridas de feria.

Nos dice que es grande la animación de forasteros que se aloja en aquella capital, aparte del excesivo calor que se deja sentir.

Recordamos á nuestros lectores, que el día 31 del actual termina la prórroga concedida para la adquisición voluntaria de las cédulas personales.

El ministro de la Gobernación ha circulado una orden á los gobernadores de provincias, para que no autoricen en lo sucesivo en sus respectivas jurisdicciones espectáculos tan insultos y horribles, como el verificado en San Sebastián el domingo último, y del cual ya tiene conocimiento nuestros lectores.

Los vecinos de la plazuela de Bolívar celebraron ayer la festividad de Santa Ana, adornando con gusto la imagen de dicha santa que en aquella existe, y organizando varias diversiones callejeras.

Los bailes públicos abundaron hasta hora bien avanzada de la noche, reinando gran alegría entre los asistentes á dicha fiesta.

En Cuenca el día 24 del actual, el vecino de aquel pueblo Juan Salbo García, intentó dar muerte á su padre, produciéndole varias heridas.

El pueblo se indignó ante acción tan salvaje.

El autor de ella ha sido detenido por la benemérita y puesto á disposición del juzgado.

Por el inspector general de Montes de esta región, ha sido declarado en estado de desalide el monte denominado «El Pizar», del término de Bonchales.

La Comisión provincial, de acuerdo con el comisario de Guerra de esta plaza, ha señalado el precio de las ra-

ciones que los pueblos hayan sometido y suministrado durante el mes actual al ejército y guardia civil.

El ayuntamiento de Pozuel del Campo, ha instruido expediente de perdón de contribuciones, por la pérdida de sus cosechas á consecuencia de las tormentas que descargaron sobre aquel término municipal el mes de Junio próximo pasado.

La colonia aragonesa que reside en San Sebastián, celebrará en el mes de Septiembre una fiesta, en la que solo irán vendrán aragoneses.

Será una corrida de toros que se verificará el 18 del citado mes, lidiándose en ella seis de Ripamilán, por matadores Aragoneses.

Los picadores y banderilleros también serán de la tierra.

Hay muchísimo entusiasmo y sus organizadores se proponen rodear á la fiesta de otros atracciones, que tendrá también marcado sabor aragonés.

De El Gráfico:

«Cuenca tenía un monte de 4 000 fanegas de tierra. De esas solo se disputaban 400. El particular que aspiraba á esas 400 no llevaba á más su ambición ni su derecho. Pero llega la justicia concesionaria y le dice: eres un hombre demasiado contentadizo; ¿pides 400 fanegas? Yo te doy el monte entero. Y Cuenca queda sin un piso de ese pizar, y el reclamante hambriento y para poco, se encuentra con que gracias á la justicia, todo el monte es orégano.»

Noz escribió de Valderrobres participando, que el día 22 del actual se encontraban en dicho pueblo, jugando con un cartucho de dinamita que se encontró en la calle, varios niños de corta edad, y repetidamente hizo explosión aquél, destrozándole la mano derecha á Bautista Basco Prades, de 12 años de edad, produciéndole además varias heridas en la cara y vientre.

Se está ofeciendo algún cuidado.

El Gobierno insular del archipiélago filipino ha comunicado á Washington que no necesita comprar más plata para acuñar en moneda especial del archipiélago. La plata comprada el año pasado produjo aproximadamente dos millones de pesos más que toda la moneda en jizca exportada de las islas desde 1.º de Enero de 1902.

La recaudación de la plata española, que se está activando en la Casa de Monedas de San Francisco, asiste por completo al vacío creado por la que se retiró de la circulación. Entre lo que circula en las islas, lo que hay en trámite y lo que se está recaudando, tiene el Gobierno insular 16 millones de piezas de plata más de lo que había en las islas el 1.º de Enero último, cuando ya existía una gran sobrante de moneda corriente.

La prensa de Madrid amplía los detalles sobre el horroroso espectáculo de la plaza de toros de San Sebastián, el domingo último.

El marqués de Pidal se encuentra grave, y los médicos no han podido extraerle la bala por temor complicaciones que pongan en peligro la salud del enfermo.

Al S. Larrazábal herido en la pierna, se le ha practicado la resección de la pierna, creyéndole que a pesar de todo quedará inutil.

La señora de Padilla, esposa del rico comerciante de Alcalá, se halla tam-

bien grave de su herida, y se teme sobrevergan complicaciones.

El soldado portugués que fué también herido, se encuentra mejor y no tiene perjuicios ante el consulado respectivo.

El infartado D. Juan Pedro Lizardo, falleció el lunes á consecuencia del balazo recibido.

El juzgado de Instrucción lleva con actividad las diligencias sumarias.

Se asegura que el número de heridos de la horrible tragedia, asciende al número de 40. Entre ellos hay algunos extranjeros que se internaron en Francia con el primer tren disponible.

Desde el 5 del corriente, el agente de Transportes en esta ciudad Pedro Sánchez, tiene un servicio de carros para el traslado de mercancías entre las estaciones de Bágues y Calamocha, durante el tiempo que la línea del Central sea interceptada, á cuyo fin el que quiera utilizar su servicio, puede mandar consignar los géneros á la estación de Bágues y á nombre de dicho Sánchez, ó darle las órdenes en su casa de esta ciudad, Tozal núm. 19.

Ha sido aprobado por el señor gobernador civil el expediente de registro para la mina de lignito nombrada «La Tardía», en el término municipal de Palomar, concediendo á D. Francisco Lozano las nueve pertenencias que han sido demarcadas por el ingeniero de minas, D. Eastaquio Fernández.

D. Domingo Gascón, ha registrado una mita de carbón de 21 pertenencias, en el término de Valdecorejo, con el nombre de «Vale». —

Como suplementos del Tesoro para devolver depósitos constituidos en la caja general de esta provincia, la Intervención de Hacienda ha pasado para su señalamiento á la Tesorería un mandamiento de pago por valor de 4 834 pesetas 06 céntimos.

La dirección general del Tesoro, ha dispuesto que el día 1.º de Agosto próximo, se abre el pago de la mensualidad corriente á las clases activas, pasivas, clérigo y religiosas en clausura.

Se encuentra vacante la plaza de secretario del Ayuntamiento de Montoro, dotada con 500 pesetas anuales.

Puede solicitarse hasta el día 6 de Agosto próximo.

Parece lo más probable que la Academia de Infantería será instalada en Cuenca.

El ayuntamiento de dicha población se ha dirigido al Gobierno ofreciéndole veinte jefes oficiales para el traslado de dicho centro.

Hasta la fecha, Cuenca es la población que cuenta con mayores probabilidades de albergar á los cadetes de Infantería, cuando el colegio general quede instalado en Toledo.

Un botánico inglés, curió colección de plantas de todas clases, ha vendido en Londres una importante partida de cíquideas, de las cuales muchas pertenecían á la variedad denominada técnicamente *Odontoglossum*.

Algunas de ellas han sido vendidas a la cantidad de 16 800 francos.

El precio total cobrado ha sido de 120.000 pesetas, cantidad fabulosa de el género de la mercancía.

BANDO

Ayuntamiento Constitucional de Teruel

Don Joaquín Ubide y Rodrigo, Alcalde accidental de esta S. H. ciudad.

Hago saber: Que habiendo visto con disgusto que una gran parte de los vecinos de esta capital no cumplen lo dispuesto taxativamente en el artículo 166 de las Ordenanzas municipales, y

siendo su observancia absolutamente necesaria en la época que atravesamos por la facilidad con que se desarrollan en la misma las enfermedades infecciosas, he

dispuesto recordarles la obligación que tienen de conservar perfectamente limpias y regadas las calles en la parte correspondiente á las fronteras de sus casas respectivas, con cuyo exacto cumplimiento darán prueba de su cultura, y evitarán que esta Alcaldía tenga que castigar esta falta que redundá en beneficio de la higiene y salubridad pública.

—Teruel 24 de Julio de 1904.—

Joaquin Ubide.

CURIOSIDADES

LA CALVICIE

Muchos son los remedios que continuamente se preconizan contra la calvicie, pero su eficacia es bien discutible.

Sin necesidad de ningún medicamento se asegura que se puede evitar la calvicie, y el medio, sencillísimo por demás, consiste en llevar descubierta la cabeza.

El sombrero, dicen los mantenedores de esta teoría, es el enemigo del cuero cabelludo y el protector de los microbios. Los cabellos necesitan aire, y el sombrero les quita el aire; necesitan sol, y les quita sol.

Para fundar su teoría, dicen que los cabellos de los lados de la cabeza, que no van cubiertos por el sombrero, son los que resisten la calvicie.

LA CONSERVACIÓN DE TOMATES

Este excelente producto que puede servir durante el invierno para la preparación de excelentes salsas conque se sazonan diferentes manjares, puede conservarse por el siguiente sencillísimo procedimiento: Tómese los tomates suficientemente maduros, pero fuertes toda vía, y depositense en una vasija ancha. A continuación viértase encima de ellos la siguiente mezcla: agua ocho partes (en peso), vinagre y sal de cocina, una parte de cada cosa (en peso), acábase de llenar la vasija con dicha solución, y viértase luego un poco de aceite para que forme una pequeña capa encima de la salmuera. Tápese la vasija herméticamente y consérvese en local fresco.

El FERRO QUINA BISLERI devuelve las fuerzas á los convalecientes. Con el uso constante del agua mineral de mesa NOCERA UMBRA se combate la obesidad.

El mejor antipaludico conocido es el ESANOFLE.

La Agencia de Transportes de H. la Rio Marqués, establecida en la calle de la Democracia núm. 28 y Mercado 26, tiene un servicio de carros para el traslado de mercancías, entre las estaciones de Biñuesa y Calamocha. Todo el que quiera utilizar este servicio puede presentar los talones en dicha Agencia, en los puntos indicados.

El FERRO QUINA BISLERI vence las afecciones.

El agua mineral de mesa NOCERA UMBRA está indicada para los catarras de la vejiga.

Quereis curar las fiebres palúdicas? Usad el ESANOFLE.

Ayer se recogieron en los teléfonos de la capital por concepto de coquemos, 6000 pesetas.

EN EL MOLINO de Santa Teresa, de Juan Pérez, se acuerda un despediente. El dueño de éste informa:

GASEOSAS REFRESCANTES Y AROMÁTICAS

DE ARMISEN

Premiadas con medalla de oro en la Exposición de Alejandría.

El mejor refresco de primavera y verano.

Veintiún años de éxito creciente, y las numerosas imitaciones y falsificaciones, son su mejor recomendación.

Farmacia de ARMISEN, plaza del Pueblo, núm. 5—ZARAGOZA

Y PRINCIPALES FARMACIAS Y DROGUERÍAS

EN TERUEL: DROGUERÍA DE FLORENCO CASINOS

Estación Meteorológica

DEL INSTITUTO

Observaciones tomadas á las nueve de la mañana del día de hoy:

Bártmetro á 0° y al nivel del mar...	760.9
Temperatura en centígrados . . .	27'0
Id. m. máxima á la sombra . . .	34'1
Id. mínima á cielo descubierto. . .	12'7
Km. recorridos por el viento en 24 horas.	32'0
Presión máxima en Km.	3'9
Lluvia en mm.	0.5

MATADERO

Ayer se sacrificaron en el matadero público de esta ciudad las siguientes bestias:

Cerdo 7.
Ovejas 30.
Corderos 11.

REVISTA COMERCIAL

PRECIOS DEL DÍA

	Pesetas
Trigo.— Chamorra.	9'25
" Chamorro.	9'00
" Goja.	8'75
" Royo.	8'00
" Morcacho.	7'50
" Centeno.	6'75
" Avena.	5'00
" Cebada.	4'75
Maíz.—	6'00
Cebadones.—	7'00
Harina.— Clase 1.	35'00
" " 2.	35'50
" " 3.	30'00
Para consumo interior clase 1.º	azolla 8'75
Despues.— Moyuelo.	cuartel 3'00
" Salvado.	1'25
Arroz.— Bombeta.	azolla 8'50
" Amónquili.	5'50
Judías.— Blancas pinet.	5'75
" Pintadas.	5'50
Aceite.	11'75
Patatas.	2'25
Pan.—Los 480 gramos	00'17
" La Panificadora.	00'17
Azafrán.	85'00

SERVICIO TELEFÓNICO

AGENCIA MODERNA

Banquete democrata

Madrid 27, 245

Telegrafian de Santiago, que 150 demócratas de aquella capital han obsequiado con un banquete á los Sres. Montero Ríos y

marqués de la Vega de Armijo. Ambos pronunciaron largos discursos elogiándose mutuamente y llamándose jefes del partido liberal.

Terminado el acto, una nutrida música entonó un himno democrata. Reinó gran entusiasmo.

Viaje regio

Don Alfonso llegó ayer al anochecer al Ferrol, no pudiendo verificarlo por la madrugada, como era su propósito, por haberlo impedido una lluvia torrencial.

Horrible incendio

Telegramas de Palma dan cuenta de un formidable incendio declarado en un pinar de aquella jurisdicción, el cual redujo cenizas muchos pinos y gran número de casas, pereciendo bastantes cabezas de ganado.

Se sabe que por lo menos tres personas perecieron entre las llamas.

Pérdidas son de mucha consideración.

El descanso y los periodistas

Comisión periodistas visitado directores periódicos, pidiéndoles se establezca descanso dominical, antes de publicarse reglamento, y siguiendo acuerdo tomado por «El Globo» y otros varios.

Weyler ovacionado

Ha llegado á Palma el exministro de la Guerra Sr. Weyler, siendo recibido por pueblo con entusiasmo y ovacionado calorosamente.

Enfermo regio

Encuéntrase gravemente enfermo el rey de Dinamarca. Desconfian de salvarle los médicos que le asisten.

Así lo telegrafian de París.

EN LA SERONERÍA de Manuel Muñoz, Tozal 5, Teruel, se venden sombreros y capas de palma de varias clases, al por mayor y menor; cucharas finas y ordinarias de legítima madera de boj, y cañizos de todas clases para obras. Todo á precios muy reducidos.

AGUAS Y BAÑOS SULFUROSOSINDICACIONES ESPECIALES
DE LAS AGUAS

Enfermedades de la piel, mucosas, glanglios, huesos y articulaciones, herpetismo, sifilis, aparato digestivo y aparato respiratorio, etc., etc.

SALINOS DE PARACUELLOS DE JILOCA

Felipe García Serrano

PARACUELLOS DE JILOCA (CALATAYUD)

(SE HACE EL TRATAMIENTO
ATMÁTICO EN LA CÁMARA IN-
HALATORIA.)Informes y detalles el propietario
FELIPE GARCÍA SERRANO,
NO, Paracuellos de Jiloca.CHOCOLATES Y CAFÉS
DE LA COMPAÑÍA COLONIALCINCUENTA RECOMPENSAS INDUSTRIALES
DEPÓSITO GENERAL: MAYOR, 18.—MADRID**TÓNICO-RECONSTITUYENTE
Y ANTI NEURASTÉNICO**

(ELIXIR-MEDINA DE DAMIANA. COMPUESTO)

Este medicamento, tan recomendado ya hoy por la clase médica, por los maravillosos resultados que está produciendo, reanima la nutrición nerviosa, combate la depresión mental, produce muchas veces por excesivo trabajo intelectual, siendo de efectos seguros en la curación de la anemia, debilidad nerviosa, empobrecimiento orgánico, convalecencia de enfermedades graves, raquitismo, escrofularia, fosa fústula, tonificando los centros nerviosos y el corazón, y constituyendo el más poderoso remedio contra la neurastenia.—Pídale siempre Elixir-Medina de Damiana compuesto.

FARMACIA DE MEDINA, SERRANO, 66, MADRID

LA POLAR
Sociedad Anónima de Seguros

BILBAO

CAPITAL SOCIAL... : : : 100.000.000 DE PESETAS
GARANTIAS DEPOSITADAS... : : : 50.000.000

Administrador depositario: EL BANCO DE BILBAO.

Ninguna Sociedad en el mundo ha iniciado el seguro con mayores garantías depositadas.

SEGUROS SOBRE LA VIDA, á prima fija y con participación en los beneficios.

RENTAS VITALICIAS inmediatas y diferidas.

SEGUROS MARITIMOS, sobre cascos y mercaderías.

SEGUROS CONTRA INCENDIOS, DE TRANSPORTES Y SOBRE VALORES.

SEGUROS INDIVIDUALES contra la incapacidad permanente.
SEGUROS FERROVIARIOS á prima única.

Agentes y Representantes en todas las provincias.

Subdirector en esta provincia: D. TEODORO NAVARRO SALVADOR

IMPRENTA Y LIBRERIA

— DE —

Dionisio Zarzoso

En este establecimiento se ha recibido un gran surtido de recordatorios de todas clases, desde cuatro pesetas hasta treinta y cinco el 100.

Esquelas de defunción, desde cinco pesetas en adelante.

Tarjetas de visita, desde una peseta. Sobres impresos. Facturas. Tarjetas comerciales, y toda clase de trabajos tipográficos á precios económicos.

VIL PESETAS

al que presente cápsulas de Sándalo mejores que las del Dr. Pizá, de Barcelona, y que curan más pronto y radicalmente todas las enfermedades urinarias. Plaza del Pino, 6 farmacia.

PASTILLAS BONALD

CLORO-BORO-SODICAS CON COCAINA

De eficacia comprobada por los señores Médicos para combatir las enfermedades de la boca y de la garganta: Tos, ronquera, dolor, inflamaciones, picor, aftas, ulceraciones, sequedad, granulaciones, afonía producida por causas periféricas, fetidez del aliento, etc. Las pastillas BONALD, premiadas en varias Exposiciones científicas, tienen el privilegio de que sus fórmulas fueron las primeras que se conocieron de su clase en España y en el extranjero.

ACANTHEA VIRILIS

Poliglicerofosfatada Bonald.— Medicamento Antineurasténico y antidiabético. Tonifica y nutre los sistemas óseo, muscular y nervioso y lleva á la sangre elementos para enriquecer el glóbulo rojo.

Frasco de Acanthea granulada, 5 pesetas. Frasco del vino de Acanthea 5 pesetas.

Elixir Antibacteriano Bonald

(Thiocol cinamo-vanádico fosfoglicérico)

Combatte las enfermedades del pecho. Tuberculosis incipiente, Catarras bronco-neumónicas, laringo-faringeas, infecciones gripales, paludíacas, etc., etc.

PRECIO DEL FRASCO 5 PESETAS

De venta en todas las farmacias y en la del autor, Núñez de Arce (antes Gorguera) 17, Madrid. En Barcelona, Gignás, 5.

¡¡MURIÓ LA CALVICIE!!USANDO EL
CÉFIRO DE ORIENTE-LILLO

Ha quedado comprobado por infinidad de eminentes médicos, que el Céfiro de Oriente-Lillo es el único preparado en el mundo que hace renacer y crecer el cabello, barba, bigote y cejas; impide su caída, evita las canas y cura todas las enfermedades del cuero cabelludo, como son: Tina pelada, ecema piloso, alopecia seborrea (cabeza grasa), caspa, humores, etc., etc.

Millones de personas que han usado el Céfiro de Oriente-Lillo certifican y justifican sus prodigiosos resultados.

«El que es calvo ó le cae el cabello es por que quiere, pues mediante contrato

|| Nada se paga si no sale el cabello ||

Consulta por el autor D. Melchor Lillo, Rambla de Canaletas, núm. 13, 1º.—BARCELONA, de 9 a 1 y de 5 a 6, días festivos de 10 a 1.

También se dan consultas á provincias por escrito, mandando un sobre para la contestación.

De venta en todas las buenas Perfumerías, Bazar, Droguerías, Farmacias y Peluquerías, á 5 pesetas frasco.

AVISO IMPORTANTE

25.000 PESETAS Se darán al que pruebe y justifique que existe en el mundo un producto que dé mejores resultados que el

CÉFIRO DE ORIENTE-LILLO